
Protokoll der Mitgliederversammlung 

Förderverein Stiftung Hauses Wilhelmine e. V. 

 

Termin:  05.11.2025 

Beginn:  17:36 Uhr 

Ende:  18:05 Uhr 

TOP 1 Begrüßung 

Herr Behle begrüßt alle anwesenden Mitglieder sowie Herrn Hans-Walter 

Pnischeck, Stellv. Bürgermeister, Ersten Stadtrat, Verkehrsdezernent und 

langjähriges Mitglied unseres Fördervereins, der die Grüße des Bürgermeisters 

überbringt.Des Weiteren bedankt er sich bei der Burgverwaltung für die 

kostenlose Bereitstellung des Burgsaales. Herr Behle bedauert, dass nur so 

wenige Mitglieder gekommen sind und informiert, dass heute das „Treffen am 

Brunnen“ mit den Mitarbeitern des Hauses Wilhelmine stattgefunden hat und 

jeder Mitarbeiter persönlich eine Flasche Sekt aus dem Haus Vaux durch den 

Förderverein erhalten hat. 

Herr Pnischeck begrüßt die Mitglieder und Vorsitzenden des Fördervereines. Er 

dankt dem Förderverein für die Unterstützung des Hauses Wilhelmine und 

appelliert, dass es die Aufgabe jedes Einzelnen und der Gesellschaft sei, den 

immer älter werdenden Menschen ein zu Hause zu geben und sie auf ihrem 

Lebensweg würdevoll zu begleiten.  

TOP 2 Protokollführung 

Als Protokollführerin wird Beisitzerin Frau Tanja Schlosser benannt. 

TOP 3 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und  

           Beschlussfähigkeit der Mitgliederversammlung 

Herr Behle bestätigt die ordnungsgemäße Einladung der Mitgliederversammlung 

und deren Beschlussfähigkeit.  

TOP 4 Anträge der Mitglieder, Diskussion und Beschlusserfassung 

Anträge der Mitglieder wurden im Vorfeld nicht gestellt, ebenso gibt es keine 

spontanen Meldungen. 

 

TOP 5 Tätigkeitsbericht Vorstand 

Der Vorsitzende berichtet über die Tätigkeiten des Vorstandes. Treffen des 

Vorstandes  fanden im März und August 2024 statt.  

Im Einzelnen stand jeweils die Mitgliederentwicklung sowie die Abstimmung über 

die Planung der Veranstaltungen für die Bewohner und der Anteil der finaziellen 



Beteiligung an den Kosten durch den Förderverein im Mittelpunk der Disskussion 

und der Entscheidungen,die in einem Sitzungsprotokll dokumentiert wurden. 

Am 2. Oktober wurden die Bewohner zu einer besonderen Veranstaltung 

eingeladen, der „Musikalischen Reise durch Europa“.Über 90 Minuten präsentierte 

unsere Stellvertretende Vorsitzende, Kirsten Behle, professionell und kompetent 

die gesellschaftlichen, geschichtlichen und kulturellen Highlihgts bekannter 

europäischer Städte und Regionen. Für die passende musikalische Begleitung 

und stimmungsvolle Untermalung sorgte unser „Hausorchester Charly Nägler“ 

Mehr zu dieser besonderen Veranstaltung aus der Feder unserer stellvertretenden 

Vorsitzenden sowie ergänzendem Bildmaterial,finden Sie auf unserer Homepage. 

Das Betreuungsteam des Hauses Wilhelmine hat ein wundervolles Ambiente für 

das Oktoberfest geschaffen. Musikalisch wurde es wieder unterstützt durch 

Charly Nägler und den Förderverein, der mit einer Kostenbeteiligung diese 

Veranstaltung ermöglichte. 

Herr Behle weist nochmals darauf hin, dass überlegt werden soll, wie wir 

weiterhin an großzügige Spenden kommen und bittet alle Mitglieder weiter für 

den Förderverein zu werben. Auch eine Erhöhung des Mitgliedsbeitrags zieht er in 

Erwägung.Hierüber müsste entsprechend unserer Satzung die 

Mitgliedervesammlung auf der Basis eines Antrages des Vorstandes entscheiden. 

Herr Born, Vorsitzender der Stiftung Haus Wilhelmine, informierte über die 

geplanten Investitionen im Haus Wilhelmine in den nächsten Jahren. Unter 

anderem wird ein neues Dach benötigt und hierbei muss auch der Hitzeschutz 

berücksichtigt werden. Das Wohnzimmer und der Flur sollen einen neuen 

Bodenbelag bekommen und die Parkauffahrt erneuert werden. Zudem informiert 

er, dass Herr Markus Feller nicht mehr Pflegedienstleiter ist und das Haus 

Wilhelmine verlassen hat. 

TOP 6 Bericht des Schatzmeisters 

Herr Sven Heidel erläutert den Kassenbericht 2024 und gibt eine Vorschau auf 

das Jahr 2025.  Alle Belege und Buchungen wurden geprüft. Es gab keine 

Beanstandungen. 

Gerne steht Herr Heidel für Rückfragen zur Verfügung 

TOP 7 Bericht der Kassenprüferinnen 

Bericht der Kassenprüferinnen (Frau Renate Gundler und Frau Erika Ernst). Es 

gibt keinerlei Beanstandungen und es wird die gute organisierte Arbeit 

gelobt.Frau Ernst legt  das Amt der Kassenprüferin nieder.  

TOP 8 Entlastung des Vorstandes und der Kassenprüferinnen 

Herr Born beantragt die Entlastung,die einstimmig erteilt wird. 

TOP 9 Wahl der Kassenprüfenden 



Als neue Kassenprüferinnen werden einstimmig Frau Renate Gundler und Frau 

Sabine Elsner gewählt. 

 

TOP 10 Neuwahl der Mitglieder des Vorstands 

Herr Behle wird einstimmig als Vorstandsvorsitzender wiedergewählt und nimmt 

die Wahl an. 

Als stellvertretende Vorstandsvorsitzende wird Frau Behle einstimmig 

wiedergewählt und nimmt die Wahl an. 

Herr Heidel wird erneut einstimmig zum Schatzmeister gewählt und nimmt die 

Wahl an. 

Die Wahlperiode für die Mitglieder des Vorstandes und und die gewählten 

Kassenprüferinnen beginnt am 01.01.2026 und endet am 31.12.2028. 

Der Vorsitzende beendet die Mitgliederversamlung um 18:05 Uhr und lädt alle 

Mitglieder zu einem Get-Together ein. 

Jürgen Behle 

Vorsitzender 


